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Введение 

Производственная практика является необходимой составляющей учебного процесса 

по подготовке студентов по направлению 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по от-

раслям).  

Целью производственной практики по профессиональному модулю ПМ. 01 «Доку-

ментирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета активов организа-

ции» является формирование у обучающихся умений, приобретение первоначального прак-

тического опыта для последующего освоения общих и профессиональных компетенций по 

специальности. 

Задачами практики являются: 

­ формирование у обучающихся комплексного представления о специфике работы 

бухгалтера в сфере экономики; 

­ изучение организационных процессов, связанных с особенностями деятельности 

исследуемой организации; 

­ освоение процессов организации ведения бухгалтерского учета на исследуемом 

предприятии; 

­ приобретение опыта работы по ведению бухгалтерского учета активов на исследу-

емом предприятии; 

­ развитие навыков работы с документами по ведению учета активов организации;  

­ приобретение опыта работы по ведению бухгалтерского учета кассовых операций; 

­ развитие навыков работы с документами по ведению учета кассовых операций;  

­ содействие формированию личностных качеств, обусловливающих устойчивый ин-

терес, активное и творческое отношение к работе бухгалтера; 

­ сбор, обобщение и систематизация материалов для написания отчета по производ-

ственной практике. 

Производственная практика проходит в период с 27 мая по 22 июня 2024 года в 

ООО «ПИК «Геодездв», г. Владивосток, основной вид деятельности - инженерные изыска-

ния, инженерно-техническое проектирование, управление проектами строительства, выпол-

нение строительного контроля и авторского надзора, предоставление технических консуль-

таций в этих областях.  
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1 Особенности деятельности ООО «ПИК «Геодездв» 

Возьмем в качестве примера организацию ООО «Проектно-изыскательная компания 

«Геодездв». Производство проектно-изыскательских работ (ПИР) – это комплекс мероприя-

тий, который включает в себя предпроектные исследования, инженерно-изыскательские ра-

боты, разработку технико-экономического обоснования застройки, подготовку проектной, 

рабочей и сметной документации. 

Компания занимается деятельностью в области инженерных изысканий, инженерно-

технического проектирования, управления проектами строительства, выполнения строитель-

ного контроля и авторского надзора, предоставление технических консультаций в этих обла-

стях. 

Дополнительные виды деятельности: 

1) строительство жилых и нежилых зданий; 

2) разборка и снос зданий; 

3) подготовка строительной площадки. 

Для реализации целей и задач организация осуществляет следующие работы [1]: 

1) инженерно-геодезические; 

2) проектирование и реконструкция сооружений любых типов и назначений; 

3) составляют проекты планировки и межевания территории (ППТ, ПМТ); 

4) изготавливают технические планы для зданий и сооружений. 

Основными заказчиками являются: ООО «Импульс Холл», ООО «СПГ ИНВЕСТ-

ПРОЕКТ», ООО "АЛЬФАТРАНССТРОЙ", ООО "ПСК ВОСТОК".  

Уставный капитал составляет 10 000 руб. [2]. 

Организационная структура управления в ООО «ПИК «Геодездв» представлена на 

рисунке 1. 

Общее руководство осуществляется лично директором. Руководитель осуществляет 

должное внимание всем структурным подразделениям. Лично выезжает на переговоры с 

крупными клиентами, следит за своевременным выполнение заказов клиентов, сам лично 

контролирует работу исполнения проектов, ведет всю маркетинговую деятельность и пере-

говоры с подрядчиками, принимает участие в составлении заявок на участие в аукционах, 

тендерах.  

Административное подразделение состоит из Бек-офиса и Отдела продаж и маркетин-

га, они осуществляют взаимодействие с клиентами (входящий/исходящий) и развитие долго-

срочных партнерских отношений, ведение клиентской базы. Консультирование, выявление 

потребности клиентов, работа с презентациями, звонки по установлению по контролю каче-
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ства, мониторинг конкурентной среды. 

Инженерно-техническое подразделение делится на: 

1) отдел ДПТп и кадастра выполняет; 

2) отдел ДПТЛп; 

3) отдел инженерных изысканий (ИИ). 

В функции выше указанных подразделений включаются: определение технической 

политики и перспектив развития компании, обеспечение подготовки технической докумен-

тации, выполнение кадастровых работ, организация работ по обеспечению безопасности 

эксплуатируемого и изготовляемого производственного оборудования, подготовка отчетно-

сти, составление коммерческих документов на продажу услуг. 

 

Рисунок 1 – Организационная структура ООО «ПИК «Геодездв» 

В организации нет бухгалтерской и юридической служб, так как она сотрудничает с 

высококвалифицированными специалистами, работающими на аутсорсинге (делегирование 

непрофильных задач или процессов сторонним компаниям).  

Главный бухгалтер ведет финансовый учет, контактирует с государственными орга-

нами, осуществляющие фискальный контроль, занимается начисление заработной платы, 

оформляет кадровые документы. 

Юридический отдел занимается составлением и проверками договоров, работой с су-

дебными исками. 

На главного бухгалтера возлагаются следующие функции: 

1) ведение бухгалтерского и налогового учета; 

2) самоинкассация; 
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3) составление отчетности в организации; 

4) формирование учетной политики с разработкой мероприятий по ее реализации; 

5) оказание методической помощи работникам подразделений организации по вопро-

сам бухгалтерского учета; 

6) начисление и выплата заработной платы сотрудникам; 

7) уплата налогов и сборов в бюджеты разных уровней; 

8) внедрение современных технических средств и информационных технологий; 

9) контроль за своевременным и правильным оформлением бухгалтерской докумен-

тации; 

10) оплата платежей через систему онлайн Бизнес. 

При прохождении практики ознакомилась с программами: 1С:Предприятие 8 ПРОФ, 

1С:ЗУП, 1С:УНФ, Битрикс24, СБИС, КонсультантПлюс. Эти программы очень функцио-

нальны и удобны в использовании, имеют массу возможностей по обмену и поиску инфор-

мации [3,4,5]. 

На протяжении длительного времени в организации раз в неделю проводится совеща-

ние, где директор может ознакомиться с дебиторской задолженностью по каждому из контр-

агентов (заказчиками, подрядчиками). Принять оперативные решения по устранению разры-

вов по задолженности.  

Виды основных средств организации: 

­ оборудование (вычислительная техника, спутниковое оборудование); 

­ производственный инвентарь (рабочие столы, прочая мебель). 

Виды материально-производственных запасов: 

­ материалы (товары для строительства); 

­ топливо (для содержания рабочих машин). 

Виды нематериальных активов: 

­ программное обеспечение (1С:УНФ, Word, Excel) [6]. 

Доходы и расходы являются важнейшей составляющей любой проектировочной орга-

низации, которые определяют конечные финансовые результаты предпринимательской дея-

тельности. ООО «ПИК «Геодездв», как и большинство компаний создана с целью получения 

прибыли. 

Доходами организации являются: 

1) прибыль, полученная от оказания услуг по проектировочной деятельности; 

2) штрафы, пени, неустойки за нарушение договоров. 

Расходами организации являются: 

1) управленческие и коммерческие расходы; 
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2) затраты на оплату труда; 

3) амортизация; 

4) оплата аренды помещения и ее переменной (электроэнергия, водоснабжение). 

Обобщенно деятельность исследуемой организации можно рассматривать с помощью 

экономических показателей, представленных в таблице 1. 

Таблица 1 – Анализ основных технико-экономических показателей ООО «ПИК «Геодездв» 

                     за 2022-2023 гг.                                                         

В тысячах рублей 

Показатели 
2022  

год 

2023 

год 

Изменение 

абсолютное 
темп прироста, 

% 

1 Выручка  37 532,00 35 117,00 -2 415,00 9,36 

2 Расходы по обычной дея-

тельности 
37 304,00 41 838,00 4 534,00 11,22 

3 Прибыль от продаж, п.1-

п.2 
228,00 -6 721,00 -6 949,00 -294,78 

4 Прочие доходы 0,00 7 939,00 7 939,00 - 

5 Прочие расходы 128,00 392,00 264,00 30,63 

6 Прибыль до налогообло-

жения п.3+ п.4 – п.5 
100,00 826,00 726,00 82,60 

7 Рентабельность продаж, 

%,  п.3:п.1х100 
0,61 - - - 

8 Стоимость активов  144 919,00 
179 

868,00 
34 949,00 12,41 

9 Рентабельность активов, 

%,  п.6:п.8х100 
0,07 0,46 0,39 - 

10 Численность, чел 8 7 -1,00 8,75 

11 Среднегодовой фонд 

оплаты труда 
1 789,00 1 981,00 192,00 11,07 

12 Среднегодовая заработ-

ная плата, п.11:п.10 
223,63 283,00 59,38 12,66 

Данные таблицы 1 показывают, что в 2023 году выручка выросла по сравнению с 2022 

годом за счет поступления прочих доходов на 5524 тыс. руб. Прибыль компании в 2023 году 

по сравнению с прошлым годом увеличилась более чем в 8 раз. Также произошло увеличе-

ние стоимости активов на 34949 тыс. руб. и среднего фонда оплаты труда на 192 тыс. руб.  
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2 Организация бухгалтерского учета активов в ООО «ПИК 

«Геодездв» 

2.1 Учет операций на счетах в банке 

На расчетные счета организации поступают денежные средства за выполнение услуг, 

собственные денежные средства, прочие поступления от основной деятельности. С расчетно-

го счета списываются следующие платежи: расчеты с подрядчиками, выплаты заработной 

платы по зарплатному проекту, на различные хозяйственные нужды, аренда и коммунальные 

услуги, налоги и взносы. 

Оплата по безналичному расчету происходит на основании документов специальной 

формы: платежное поручение и платежное требование. Так, для расчетов за услуги, расчетов 

с бюджетом используются платежные поручения. Платежное поручение представляет собой 

письменное распоряжение Банку на перечисление денежных средств со своего расчетного 

счета на счет покупателя. 

Для открытия расчетного счета организация предоставляет в банк следующие доку-

менты: 

1) заявление на открытие счета; 

2) паспорт руководителя организации; 

3) СНИЛС руководителя организации; 

4) ИНН руководителя организации; 

5) решение учредителей о создании организации; 

6) устав организации (заверенное нотариально или завереное электронно-цифровой 

подписью (ЭЦП) органа уполномоченного на подписание таких документов (налоговые ор-

ганы)); 

7) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) или 

Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП); 

8) карточка с образцами подписи и оттиском печати. 

ООО «ПИК «Геодездв» имеет расчетные счета, открытые в различных банках (Сбер 

Банк, Альфа-Банк, ВТБ Банк) [7]. 

Бухгалтер самостоятельно ежедневно формирует банковскую выписку по всем рас-

четным счетам, открытым в организации, то есть реестр произведенных за день операций. 

Еженедельно формируется расширенная выписка с приложением документов на основании 

которых зачислены или списаны денежные средства.  

Выписка даёт клиенту достоверную информацию о состоянии счёта и движении де-

нежных средств: получении и списании сумм, а также удержании банком комиссии за день. 

Особого внимания в документе заслуживают две крайне правые колонки — дебет и кредит. 
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В дебете банк отражает списание средств со счёта, а в кредите — зачисление. 

Поступления и списания денежных средств ООО «ПИК «Геодездв» по расчетному 

счету представлены в таблице 2. 

Таблица 2 – Поступления и списания денежных средств ООО «ПИК «Геодездв» 

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

Оплата по договору генерального под-

ряда от ООО «Импульс Холл». В т. ч. 

НДС 20% - 83 333,33 РУБ. 

51 62 500 000 

Оплата счета № 23 за монтажные ра-

боты- 25% стоимости ООО «МЭП Ди-

зайн». В том числе НДС 20 % - 

53223.83 рублей. 

60 51 319 343 

Оплата по Счету № 30 за выполненные 

работы. В т.ч. НДС(20%) 18380-00 
51 62 110 280 

Оплата бухгалтерских услуг 60 51 30 000 

В организации не используются чеки, они заменены на самоикассацию. 

Самоинкассация — это услуга, в рамках которой бизнес может самостоятельно вно-

сить наличные денежные средства на свой расчётный счёт. Деньги вносятся в банкомате са-

мостоятельно уполномоченным лицом или директором организации, не нужно обращаться в 

кассу или ждать машину инкассации. Основное отличие от обычной инкассации — клиент 

сдаёт выручку самостоятельно, к нему не приезжает машина.  

За внесение средств необходимо платить по заранее выбранному тарифу. 

Поступление денежных средств методом самоинкассации представлены в таблице 3. 

Таблица 3 - Поступление денежных средств посредством самоинкассации 

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

<SI> Прием ден.нал через УС 

60071496. Вноситель ШИРОКИХ НИ-

КОЛАЙ АНАТОЛЬЕВИЧ(170144484) 

14, ЗАЙМ УЧРЕДИТЕЛЯ <P> 

51 67.03 280 000 

<SI>Прием ден. нал. через УС 

60031191. Вноситель Широких Нико-

лай Анатольевич(170144484) 14, зай-

мы ЗАЙМ УЧРЕДИТЕЛЯ 

51 67.03 110 000 

<SI>Прием ден. нал. через УС 

60006280. Вноситель Широких Нико-

лай Анатольевич(170144484) 14, зай-

мы ЗАЙМ УЧРЕДИТЕЛЯ 

51 67.03 3 900 

Таким образом документирование хозяйственных операций, ведение бухгалтерского 

учета – неразрывно связанные понятия, обеспечивающие прозрачность и законность хозяй-

ственной деятельности организации. 
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2.2 Учет расчетов с покупателями и поставщиками  

Расчеты с заказчиками ведутся на счете 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками». 

Счет активно-пассивный, поэтому у него может быть, как кредитовое, так и дебетовое саль-

до. Сальдо на начало и конец периода нужно отражать по субсчетам развернуто. Это связано 

с тем, что дебетовое сальдо – это задолженность покупателей, а кредитовое – полученная в 

счет будущих отгрузок и выполнения работ предоплата.  

В ООО «ПИК «Геодездв» для определения кредитового или дебетового сальдо ис-

пользуется оборотно-сальдовая ведомость (ОСВ) - бухгалтерский документ, с помощью ко-

торого отслеживают остатки счетов и оборот компании за выбранный период. 

Расчеты с участием граждан, не связанные с осуществлением ими предприниматель-

ской деятельности, могут производиться наличными деньгами (статья 140) без ограничения 

суммы или в безналичном порядке [8]. 

Расчеты между юридическими лицами, а также расчеты с участием граждан, связан-

ные с осуществлением ими предпринимательской деятельности, производятся в безналичном 

порядке. 

Безналичные расчеты производятся через банки, иные кредитные организации, в ко-

торых открыты соответствующие счета, если иное не вытекает из закона и не обусловлено 

используемой формой расчетов.  

При осуществлении безналичных расчетов допускаются расчеты платежными пору-

чениями, по аккредитиву, чеками, расчеты по инкассо, а также расчеты в иных формах, 

предусмотренных законом, установленными в соответствии с ним банковскими правилами и 

применяемыми в банковской практике обычаями делового оборота. 

Стороны в договоре вправе избрать и установить любую из форм расчетов, указанных 

выше. 

Порядок осуществления расчетов регулируется Законами РФ, а также Положением 

Банка России "Об организации внутреннего контроля в кредитных организациях и банков-

ских группах" [9]. 

Расчеты с покупателями и поставщиками представлены в таблице 4. 

Таблица 4 - Расчеты с покупателями и поставщиками 

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

Поступили денежные средства за оказа-

ние геодезических работ от ООО "ПСК 

ВОСТОК" 

51 62.01 299 487 

Отражена выручка от оказания услуг 62.01 90.01.1 249 572,50 

Отражен НДС от оказания услуг 90.03 68.02 49 914,50 

 



12 
 

Продолжение таблицы 4 

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

Поступил аванс от ООО «СПГ ИН-

ВЕСТПРОЕКТ» за услуги по съемке 

51 62.02 84 000 

Зачет аванса покупателя за услуги по 

съемке 

62.02 62.01 84 000 

Отражена выручка от оказания услуг 62.01 90.01.1 70 000 

Отражен НДС от оказания услуг 90.03 68.02 14 000 

Бухгалтерия осуществляет учет расчетов с покупателями и поставщиками с помощью 

книги доходов и расходов (КУДиР). Он заполняется ежедневно в хронологическом порядке.  

Книга учета — ключевой налоговый документ. Форма книги одинакова для всех. 

В нее вносят все операции, чтобы определять доходы и учитывать взносы, которые умень-

шают налог по итогам каждого квартала и года. Все это помогает рассчитывать авансовые 

платежи и налог. 

КУДиР заполняется на основании первичных документов (акт выполненных работ, 

счет-фактура, УПД). 

2.3 Учет расчетов с подотчетными лицами 

Подотчётные лица — это работники организации или ИП, которые получают деньги 

для приобретения товаров или оплаты услуг, поездки в командировку. 

Выдать деньги можно как штатному, так и внештатному сотруднику. Деньги выдают-

ся под отчёт на основании заверенного руководителем заявления или приказа, в ООО «ПИК 

«Геодездв» выдается на основании заявления. Срок использования средств устанавливается 

организацией – год (Подотчетные деньги выдаются на любой срок. Налоговое законодатель-

ство срок не устанавливает и не ограничивает. Сколько дней сотрудник может пользоваться 

деньгами и когда должен отчитаться, решает компания.). 

Учёт расчётов с подотчётными лицами ведётся на счёте 71 "Расчеты с подотчетными 

лицами". 

Подотчётное лицо обязано отчитаться о потраченных суммах. Для этого составляется 

авансовый отчёт. К нему прикладываются подтверждающие документы: кассовые чеки, кви-

танции, акты оказанных услуг, УПД, проездные билеты и т. д. 

Учет расчетов с подотчетными лицами представлен в таблице 5. 

Таблица 5 - Учет расчетов с подотчетными лицами 

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

Выдача денежных средств работнику на 

командировочные расходы 
71 50 26 800 

Возвращен остаток подотчетных сумм в 

кассу предприятия 
50 71 1 000 
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Грамотный учет взаиморасчетов по подотчетным суммам значительно упрощает кон-

троль за расходом средств, выданных сотруднику. 

2.4 Организация учета основных средств и нематериальных активов  

Основные средства (ОС) — это средства труда, участвующие в производственном 

процессе и сохраняющие при этом свою натуральную форму. 

Они предназначены для нужд основной деятельности организации и должны иметь 

срок использования более года. По мере износа стоимость основных средств уменьшается и 

переносится на себестоимость с помощью амортизации. 

Существует ряд типовых форм первичной учетной документации по учету основных 

средств: 

1) ОС-1 - Акт о приеме-передаче объекта основных средств; 

2) ОС-1а - Акт о приеме-передаче здания (сооружения); 

3) ОС-1б - Акт о приеме-передаче групп объектов основных средств 

4) ОС-2 - Накладная на внутреннее перемещение объектов основных средств; 

5) ОС-3 - Акт о приеме-сдаче отремонтированных, реконструированных, модернизи-

рованных объектов основных средств; 

6) ОС-4 - Акт о списании объекта основных средств; 

7) ОС-4а - Акт о списании автотранспортных средств; 

8) ОС-4б - Акт о списании групп объектов основных средств; 

9) ОС-6 - Инвентарная карточка учета объекта основных средств; 

10) ОС-6а - Инвентарная карточка группового учета объектов основных средств; 

11) ОС-6б - Инвентарная книга учета объектов основных средств; 

12) ОС-14 - Акт о приеме (поступлении) оборудования; 

13) ОС-15 - Акт о приеме-передаче оборудования в монтаж; 

14) ОС-16 - Акт о выявленных дефектах оборудования; 

15) НМА-1 - Карточка учета нематериальных активов. 

Определение первоначальной стоимости основного средства представлено в таблице 

6. 

Таблица 6 – Определение первоначальной стоимости ОС  

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

Поступление ОС 

Отражена сумма НДС по поступившим 

ОС                                   

08 

19 

60 

60 

13 332,50 

2 666,50 

НДС принят к вычету 68 19 2 666,50 
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Продолжение таблицы 6 

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

Перечислены денежные средства 

поставщику за основное средство 
60 51 15 999 

Основное средство введено в 

эксплуатацию 
01 08 13 332,50 

Процесс отражения на счетах бухгалтерского учета ввода в эксплуатацию основных 

средств имеет ряд особенностей. Их необходимо знать и учитывать, чтобы не навлечь на ор-

ганизацию штрафные санкции налоговой инспекции. 

Нематериальные активы — это идентифицируемые немонетарные активы, не имею-

щие физической формы. Они входят в состав внеоборотных активов. 

К нематериальным активам относятся, например: 

1) результаты интеллектуальной деятельности; 

2) средства индивидуализации юридического лица, товаров, работ, услуг и предприя-

тий; 

3) разрешения (лицензии) на осуществление отдельных видов деятельности. 

В России нематериальные активы не признаются предметом налогообложения на 

имущество организации. При выполнении ряда условий в налоговом учёте на нематериаль-

ные активы начисляется амортизация. 

Амортизация — это процесс периодического переноса начальной стоимости основно-

го средства или нематериального актива на производственные, коммерческие или общехо-

зяйственные расходы — в зависимости от того, как этот актив используется. 

Есть несколько способов амортизации: 

1) линейный; 

2) способ уменьшаемого остатка; 

3) способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования; 

4) способ списания стоимости пропорционально объему выпущенной продукции. 

ООО «ПИК «Геодездв» использует линейный способ амортизации. Расчет амортиза-

ции ноутбука представлен в таблице 7. 

Таблица 7 – Начисление амортизации ноутбука ООО «ПИК «Геодездв»  

Год 
Остаточная стоимость 

на начало года 

Сумма    

амортизации 
за год 

Самортизи-

рованная 
сумма 

Остаточная  

стоимость на 
конец года 

1 125 115 41 705 41 705 83 410 

2 83 410 41 705 83 410 41 705 

3 41 705 41 705 125 115 - 

- Итого - 125 115 - 
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Амортизацию в бухгалтерском учете начисляют и отражают практически все хозяй-

ствующие субъекты. При этом основной задачей становится выбор оптимального способа 

начисления амортизации. 

2.5 Учет материально - производственных запасов  

Материально-производственные запасы (МПЗ) — активы, которые потребляются или 

продаются в рамках обычного операционного цикла организации или используются в 

течение периода не более 12 месяцев. 

Виды МПЗ: 

1) сырьё, материалы, топливо, запчасти, комплектующие изделия, покупные полуфаб-

рикаты; 

2) инструменты, инвентарь, спецодежда, специальная оснастка, тара и т. п; 

3) собственная готовая продукция; 

4) товары для перепродажи; 

5) незавершённое производство; 

6) объекты недвижимого имущества и интеллектуальной собственности, приобретён-

ные или созданные для продажи в ходе обычной деятельности организации. 

Списание материалов в бухучете допустимо 3 методами: по средней себестоимости, 

методом ФИФО и по себестоимости единицы запасов. 

В ООО «ПИК «Геодездв» материалы учитываются на счете 10 «Материалы» и 

списываются методом ФИФО на счет 20 «Основное производство».  

При списании материалов организация использует «Акт о списании материалов». 

Списание материально-производственных запасов в ООО «ПИК «Геодездв» 

представлены в таблице 8.  

Таблица 8 – Списание материально-производственных запасов 

Вид операции Дебет Кредит Количество, шт. 

Списание материалов на хозяйственные 

нужды организации 
20 10 6 

Списание материалов на содержание 

офиса 
20 10 110 

Материально-производственные запасы составляют немалую долю активов любой 

организации, в связи с чем очень важно организовать их бухгалтерский учет строго 

в соответствии с требованиями. С 2021 года это ФСБУ 5/2019. Поправки внесли ряд 

существенных изменений в порядок учета МПЗ [10]. 

 

https://www.klerk.ru/cdoc/view/prikaz-minfina-rossii-ot-15-noabra-2019-g-n-180n-ob-utverzdenii-federalnogo-standarta-buhgalterskogo-uceta-fsbu-52019-zapasy/?utm_source=documentId532254&utm_medium=linkReplacerId130
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2.6 Учет кассовых операций  

Кассовые операции — это выдача и приём наличных денежных средств, включая их 

пересчет. 

Кассовые операции можно разделить на две большие группы: 

  1) поступление наличных денежных средств; 

  2) выдача наличных. 

Формы первичный учетных документов по учету кассовых операций: 

1) приходный кассовый ордер; 

2) расходный кассовый ордер; 

3) кассовая книга; 

4) журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов; 

5) книга учета принятых и выданных кассиром денежных средств; 

6) авансовый отчет. 

В ООО «ПИК «Геодездв» наличные деньги и документы хранятся в сейфе, который 

закрывается и опечатывается. Ключи и печать хранятся у директора организации. Директор 

является материально ответственным лицом.  

Сумма хранимых наличных денег ограничивается установленным лимитом. Превы-

шение лимита допускается только в случае выдачи заработной платы.  

Для учета денежных средств организация использует счет 50 «Касса».  

Учет денежный средств в кассе организации представлен в таблице 9. 

Таблица 9 – Учет денежный средств в кассе организации  

Вид операции Дебет Кредит Сумма, руб. 

Поступили неизрасходованные 

денежные средства от подотчетного 

лица 

50 71 1 000 

Сданы из кассы денежные средства для 

зачисления на расчетный счет 
51 50 35 750 

Произведена оплата поставщику за товары 

из кассы 
60 50 124 300 

Поступление денежных средств с р/с на 

выдачу з/п 
50 51 280 000 

Выдана з/п из кассы сотрудникам 

организации 
70 50 280 000 

Все предприятия не зависимо от организационно-правовых форм и вида деятельности 

обязаны хранить свободные денежные средства в учреждениях банков и основную часть 

расчетов по своим обязательствам осуществлять в безналичном порядке. 
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Заключение 

В ходе проведения производственной практики глубоко усвоен вопрос организации 

учёта и документооборота, закреплены знания по специальности «Экономика и бухгалтер-

ский учёт (поотраслям)», сформированы навыки использования научного и методического 

аппарата, которые получены во время теоретического обучения для решения комплексных 

задач, приобретеныпрактические профессионально необходимые навыки самостоятельной 

работы по направлению деятельности. 

В ходе проведения производственной практики были рассмотрены следующие задачи: 

­ сформировано у обучающихся комплексное представление о специфике работы 

бухгалтера в сфере экономики; 

­ изучены организационные процессы, связанные с особенностями деятельности ис-

следуемой организации; 

­ приобретен опыт работы по ведению бухгалтерского учета активов на исследуемом 

предприятии; 

­ развиты навыки работы с документами по ведению учета активов организации; 

­ изучены организационные процессы, связанные с документированием кассовых 

операций; 

­ освоены процессы бухгалтерского учета кассовых операций; 

­ приобретен опыт работы по ведению бухгалтерского учета кассовых операций; 

­ развиты навыки работы с нормативно-правовыми документами по ведению учета 

кассовых операций;  

­ сформированы личностные качества, обусловливающие устойчивый интерес, ак-

тивное и творческое отношение к работе бухгалтера; 

­ собран, обобщен и систематизирован материал для написания отчета по учебной 

практике. 

Производственная практика проходит в период с 20 мая по 23 июня 2023 года в 

ООО «ПИК «Геодездв», г. Владивосток, основной вид деятельности - инженерные изыска-

ния, инженерно-техническое проектирование, управление проектами строительства, выпол-

нение строительного контроля и авторского надзора, предоставление технических консуль-

таций в этих областях. 
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